
2021 年 10 月高等教育自学考试全国统一命题考试

财务管理学试卷

(课程代码 00067)

一、单项选择题:本大题共 20 小题，每小题 1分，共 20 分。

1.公司通过银行贷款取得长期资金的活动属于（ B ）

A.投资引起的财务活动 B.筹资引起的财务活动

C.经营引起的财务活动 D.利润分配引起的财务活动

2.下列活动能够产生公司与债权人之间财务关系的是（ B ）

A.公司发行股票 B.公司向银行借款 C.公司赊销产品 D.公司用现金回购股票

3.下列关于资金时间价值的计算，互为逆运算的是（ A ）

A.复利终值与现值 B.即付年金终值与现值 C.普通年金终值与现值D.递延年金终值与现值

4.下列各项中，属于公司特有风险的是（ D ）

A.战争 B.通货膨胀 C.经济衰退 D.新产品研发失败

5.下列选项中，能够用来衡量风险大小的是（ C ）

A.概率 B.投资收益额 C.标准离差 D.投资收益率

6.下列财务比率中，可以用于评价公司盈利能力的是（ C ）

A.流动比率 B.产权比率 C.销售毛利率 D.利息保障倍数

7.计算下列营运能力比率时，分子为营业成本的是（ A ）

A.存货周转率 B.流动资产周转率 C.总资产周转率 D.应收账款周转率

8.下列不属于本量利分析内容的是（ B ）

A.成本性态分析 B.每股收益分析 C.盈亏临界点分析 D.实现目标利润的因素分析

9.下列筹资方式中，属于短期筹资方式的是（ C ）

A.融资租赁 B.留存收益 C.商业信用 D.发行普通股

10.租赁公司购入一台价值 2 000万元的设备，公司出资 500万元，以该设备为担保借入 1500

万元，将该设备长期租赁给承租方的租赁形式是（ C ）

A.直接租赁 B.售后租回 C.杠杆租赁 D.经营租赁

11.某公司的财务杠杆系数为 2，复合杠杆系数为 5，则经营杠杆系数是（ A ）

A.2.5 B.3 C.7 D.10

12.公司拟采用负债和普通股筹资，根据每股收益分析法，如果每股收益无差异点的息税前

利润为 900万元，则下列说法正确的是（ C ）

A.预期息税前利润低于 900万元，应采用负债筹资

B.预期息税前利润高于 900万元，应采用普通股筹资

C.预期息税前利润等于 900万元，采用负债筹资和普通股筹资无差异

D.预期息税前利润等于 900万元，采用负债筹资优于采用普通股筹资

13.下列不属于债券投资主要风险的是（ D ）

A.违约风险 B.变现力风险 C.购买力风险 D.巨额赎回风险

14.下列属于股票投资优点的是（ D ）

A.价格稳定性好 B.投资收益稳定性强 C.投资资本安全性高 D.拥有公司经营控制权

15.下列只属于建设期现金流量的是（ D ）

A.残值收入 B.营业收入 C.固定资产折旧 D.期初设备购置成本
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16.在投资决策现金流量分析时，下列应予考虑的是（ B ）

A.沉没成本 B.机会成本 C.账面成本 D.过去成本

17.关于宽松型流动资产投资策略的特点，下 列说法正确的是（ A ）

A.投资收益率低，风险小 B.投资收益率低，风险大

C.投资收益率高，风险小 D.投资收益率高，风险大

18.下列各项中，属于应收账款的是（ D ）

A.短期金融资产 B.赊购A公司的材料货款 C.应付利息费用 D.待收回的B公司所欠货款

19.甲公司对现有股东实施每 10股送 10股的股利分配方案，则该股利属于（ A ）

A.股票股利 B.现金股利 C.负债股利 D.财产股利

20.下列股利理论，认为高股利政策有助于降低企业代理成本的是（ B ）

A.税差理论 B.代理理论 C.信号传递理论 D.“一鸟在手”理论

二、多项选择题:本大题共 5小题，每小题 2分，共 10 分。

21.下列属于反映公司偿债能力的财务比率有（ ABCE ）

A.产权比率 B.流动比率 C.速动比率 D.总资产净利率 E.资产负债率

22.盈亏临界图的常见形式有（ ABD ）

A.量利式 B.基本式 C.收入式 D.边际贡献式 E.边际成本式

23.计算下列筹资方式的资本成本时，不需要考虑所得税抵减作用的有（ ABC ）

A.优先股 B.普通股 C.留存收益 D.长期债券 E.长期借款

24.影响资本结构的主要因素有（ ABCDE ）

A.公司规模 B.公司财务状况 C.公司资产结构 D.公司所得税税率 E.公司经理的态度

25.下 列属于应收账款成本的有（ ABD ）

A.机会成本 B.管理成本 C.订货成本 D.坏账成本 E.沉没成本

三、简答题:本大题共 3小题，每小题 5分，共 15 分。

26.简述固定预算的特点。

答：(1)预算内容以预定某一固定业务量水平为基础，一般不考虑预算期内业务量水平的变

化，编制过程比较简单。(3分)

(2)将实际结果与所确定的固定预算中的数据进行比较分析，并据以进行业绩评价与考核。

(2 分)

27.简述经营杠杆的含义及其与经营风险的关系。

答：(1)经营杠杆是指在某一固定生产经营成本存在的情况下，销售量变动对息税前利润产

生的作用。(2分)

或:经营杠杆是由于固定成本存在而导致的息税前利润变动率大于产销量变动率的杠杆效应。

(2)经营杠杆与经营风险关系:经营杠杆扩大了市场和生产等不确定因素对利润变动的影响。

经营杠杆的大小通常用经营杠杆系数衡量，经营杠杆系数越大，经营风险也越大。(3分)

28.简述股票回购的含义及其对公司价值的影响。

答：(1)股票回购是指公司在有多余现金时，向股东回购自己的股票，以此来代替现金股利。

(3 分)

(2)股票回购有利于增加公司的价值。(2分)

【评分参考】以上简答各题可根据考生回答问题的情况酌情给分。

四、计算题:本大题共 6 小题，任选其中的 4 小题解答，若解答超过 4 题，按前 4 题计分，

每小题 10 分，共 40 分。

计算题可能用到的系数
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